

El Luchador

DIARIO REPUBLICANO

Número suelto, 5 céntimos

Dos ediciones diarias

Toda Correspondencia:

Calle Sagasta, núm. 26

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En la población, un mes Ptas. 1'25
Fuera de la población, trimestre 4'00
Número atrasado 0,20

Anuncios y Noticias

á precios convencionales

Año V

Alicante, Martes 20 de Marzo de 1917

Núm. 1.219

La Inmortalidad á la orden de "El Día,"

LA PLAZA DE DICENTA

Tan acostumbrados nos tiene nuestro estimado y pintoresco colega liberal á ver como soba el parche á cada momento ensalzando las relevantes dotes, las glorias y los triunfos de algunos de sus ilustres correligionarios y de muchos de sus no menos ilustres y correligionarios perches, que, la verdad, ya no nos extraña; pero nos gusta aprovechar la ocasión para divertir á nuestros queridos lectores con las cosas de "El Día."

Nada hubiéramos dicho respecto á la Plaza de Dicenta, después del artículo y de la reseña de la sesión del Ayuntamiento que apareció en nuestro número del sábado último, basta haber intervenido tan directamente en este asunto nuestro querido director. Sin embargo, después del suelto que publica en su número de anteaer el apreciable colega "El Tiempo" nos creemos en el deber de echar también nuestro cuarto á "El Día."

Dice así el suelto:

"El Sr. Ferré como individuo de la Comisión de Ornato firma un dictamen."

El señor Ferré, defiende ese dictamen.

El Ayuntamiento acuerda una cosa completamente distinta de lo que el Sr. Ferré firmó y defendió.

Ayer en el fondo de "El Día" se atribuye al Sr. Ferré la paternidad del acuerdo.

Sin comentarios.

Los comentarios vamos á hacerlos nosotros.

El señor Ferré, en ese dictamen de la Comisión de Ornato, propone por no vulnerar disposiciones que prohíben cambiar los nombres de calles y plazas, (cosa que no ha tenido en cuenta nunca, cuando así les ha parecido mejor á él y á sus amigos), que se le dé el nombre de Joaquín Dicenta á un paseo que no existe, pero que, con el tiempo, existirá, ¿quién lo duda?, si no en el año 1927 en el próximo siguiente 1957. Con lo cual, el Municipio de Alicante y la actual generación, cuando tenga esta sesenta años, verán traducido en realidad el acuerdo del Ayuntamiento.

Si nos podrá replicar que el paseo estará concluido el mes que viene, pero no lo creemos, porque teniendo el ejemplo de lo que cuesta hacer el Mercado y el cementerio municipal, que hacen un poco más falta que un paseo, y con la pascosofia que siempre la mayoría de nuestros municipios, como lo demuestran la instalación del Mercado en el Paseo de Méndez Núñez, la amputación de un trozo de el de Campoamor, para construir el Instituto, y otros intentos de destrucción, es lógicamente suponer que allá para cuando celebremos nuestras bodas de oro podríamos, tal vez, ir á tomar el sol al paseo de Joaquín Dicenta.

Pues bien; por si no fuese bastante el absurdo de proponer á la aprobación del Ayuntamiento un dictamen de esa naturaleza, el Sr. Ferré, ayudado por el valioso capote de brega del presidente de la Comisión de ornato, Sr. Palazón, (únicos firmantes del dictamen), pronuncia un brillante discurso en su defensa, con gran fa-

lidad de palabra y elocuencia, (esto se le ha olvidado á "El Día"), discurre que, como el dictamen, no convenció ni al concejal que impugnaba la proposición ni á los demás, por lo que se verá.

A propuesta del Sr. Curt se suspende la sesión por cinco minutos para que se pusiesen de acuerdo los señores concejales pertenecientes á la comisión de Ornato allí presentes. Con efecto, los señores Palazón, Ferré y Botella, se reunieron, y ante el fracaso del dictamen, que hubiese puesto en ridículo á todo el Ayuntamiento de Alicante ante España, entera, el señor Ferré, sin duda, comprendiendo su error, y ante la insistencia de uno de los de la comisión, que tenazmente proponía que fuese designada la calle de la Aduana, que es donde murió Dicenta, dice:

—¿La plaza de enfrente tiene nombre?

—No señor—le contestan.

—¿Que les parece esta plaza?

—Conformes. No se hable más y vamos á proponerlo—le respondieron...

Así se llegó al acuerdo.

Pero este acuerdo, por iniciativa del señor Ferré, consecuencia del fracaso, (también del señor Ferré), que obtuvo el dictamen y su discurso, nos parece que no debe ser motivo para que el diario que tan acertadamente dirige el mismo señor, aparezca el sábado dedicando el fondo nada menos, á regodearse de gusto toda la Redacción, satisfechísimos y orgullosos de la idea del fenómeno, (fenómeno en el sentido encomiástico de la palabra).

Solo falta ahora, que el día que se rotule la Plaza de Dicenta, uno de sus fraternales compañeros haga su aparición allí, seguido del señor Ferré y de toda la Redacción y parodiando á Beltrán Daguessín cuando al final de "El Zapatero y el Rey" dice vitoreando á D. Enrique de Trastámara, en los campos de Montiel: «¡Castilla por D. Enrique!» Diga el fraternal compañero:

«¡La Plaza por D. Enrique!»

(Telón rápido).

(Sobre este asunto nos alude "El Tiempo" de hoy, mañana recogeremos la alusión).

La historia alemana de la guerra

¿Como hablará la historia alemana de esta guerra? Preguntamos ésta que excita nuestra curiosidad, que ya ha comenzado á ser satisfecha, pues, acaba de publicarse un libro germano para que los jóvenes conozcan la historia de la guerra europea.

Se trata de un libro, firmado por un catedrático de uno de los más importantes centros docentes de Berlín, por el profesor Federico Hahler.

Este libro será estudiado por todos los escolares alemanes, que quieran obtener el título de equivalente al de nuestro bachillerato.

No vamos á criticar el libro; preferimos limitarnos á copiar algunos trozos del mismo. Estas



EL SEÑOR

D. José Madrona García

Falleció á la una de la madrugada del día 15
EN LA CIUDAD DE VALENCIA
Habiendo recibido los Auxilios Espirituales
R. I. P.

La Sociedad T. H. Griffiths & Comp.^a (Depôts) Ltd, su desconsolada viuda doña María Pujalte; hijos D. Adalberto, D. Heliodoro y doña Eudoxia; hijos políticos don Manuel Catalán, doña María Arrando y doña Dorotea Fulve, nietos y demás parientes, al participar á sus amigos tan sensible pérdida, ruegan le tengan presente en sus oraciones.

reproducciones permitirán á nuestros lectores juzgar sobradamente acerca del tono y de la forma en que está concebida la obra que nos ocupa.

Lo primero que pretende el profesor berlinés, en su libro, es poner en claro cuales han sido las causas determinantes de esta guerra.

A tres las reduce:

1.^a La desechada concurrencia y la envidia de Inglaterra con respecto á la potencia colonial y al comercio internacional de Alemania, sostenido por su creciente marina.

2.^a La sed de venganza de Francia.

3.^a La política paneslavista de Rusia.

A continuación, insiste mucho el tratadista en hacer que son tropas francesas las que rompen las hostilidades, salvando la frontera alemana por varios puntos de los Vosgos y que aviadores franceses arrojan bombas sobre Karlsruhe y Nuremberg.

Permitásemos un inciso. El profesor Pablo Scippel, ilustre profesor suizo, al comentar el libro de Hahler, prueba de modo irrefutable que son tropas alemanas las que inician la agresión.

Acercas de la invasión de Bélgica, el historiador alemán dice que el Imperio obró así, porque el rey Alberto se entendía clandestinamente con Francia, Rusia é Inglaterra, desde la primavera de 1914. Lo curioso es que el propio historiador confiesa que el Canciller nada sabía de la complicidad de Bélgica en esa conjuración, en los primeros días de Agosto. Declaraciones que le cuestan estas ironías del profesor suizo ya citado: «¡Que desgracia para Alemania! Si lo hubiese sabido, se hubiera ahorcado el Canciller sus palabras cínicamente sinceras del Reichstag, que quedarán en la historia co-

mo la definición de la política imperialista alemana.»

El relato de los acontecimientos militares, hecho por el profesor Hahler, se reduce á un resumen poco afortunado de los comunicados alemanes.

No obstante, reconoce algo, pues no niega la existencia de la batalla del Marne, aunque la consagra solamente siete líneas!

Verdad es que este laconismo campea en todo el libro, cuando se trata de una batalla ganada por los aliados, pues la del Yser solo le merece estas palabras: «Los alemanes se retiraron sin pérdidas del territorio inundado.» Doblemente inundado, debió siquiera decir, pues el agua iba mezclada con la sangre humana que allí se vertió.

La epopeya de Verdun, la resistencia admirable ante esta ciudad de los franceses, también es concisamente estudiada por el tratadista germano. Véanse sus palabras: «La puerta por la que los franceses podían invadir la Alemania Central sigue sólidamente cerrada.» «¡No es inefable! añade—Se intenta violentar la puerta; pero esta resiste. ¡La tenemos bien atrancada!»

Los bombardeos de Reims le merecen algunos comentarios del jaez de este: «Nuestras granadas cayeron sobre las torres de la catedral de Reims, porque allí se encerraban puestos de observación franceses.»

No sigamos traduciendo. Para muestra deben bastar con estos botones...

El profesor suizo, tantas veces ya citado, pone este comentario final: «Así se enseña, y se seguirá enseñando en el porvenir, la historia de la guerra mundial al pueblo de Alemania. Ya lo dijeron autores alemanes: «Hace falta modelar desde la más tierna infancia los cerebros de los pequeños germanos.» Palabras que no parecen muy bien:

!Eso sí, con tal de que no se enseñe la historia á los escolares suizos!

!Ni á los españoles!....

LEOPOLDO GOMEZ.

El día 1.º de Abril Reapertura

del acreditado Bar-Restaurant «Diana», con grandes reformas y mejoras

Liga Antigermanófila

El comité local

Con gran animación celebrese anteaer la elección del Comité local de la Liga Antigermanófila. Cumpliendo indicaciones de la Junta Central, no publicamos los nombres de los señores que formán dicho Comité, ni aparecerán en los periódicos convocatorias que á su actuación se referan.

Nótase que el número de antigermanófilos aumenta de día en día; y se comprende que así sea puesto que si en un principio pudo haber quien el atropello á Bélgica lo encontrase sinó justificado, por lo menos disculpable, después han ocurrido hechos que nos afectan directamente, se ha visto el espionaje, la intromisión en nuestra vida política, los desprecios y los perjuicios, los peligros que nos crean por parte de los alemanes que aquí residían, de los refugiados y de los misteriosamente aparecidos.

Ante todo esto, acompañado de unas campañas germanizantes asquerosas é inmorales, se imponía la creación de la Liga Antigermanófila para contrarrestar ciertos manejos y para impedir que los teutones crean que aquí se acabó el sentimiento de dignidad nacional y que de España pueden hacer una nueva Turquía.

RAPIDA

Otra vez viene la primavera sin toda la alegría que corresponde á la más poética estación del año.

Al comenzar la anterior hacíamos votos porque esa fuese la última sangrienta y desoladora, para que no se ofreciera más el contraste horrible de que mientras toda la vida ríe, estalla en luz y perfumes, la muerte pretenda imponerse y lleve sombras y lágrimas.

Si de momento por la fuerza de la realidad somos pesimistas, presagiamos para el futuro y por imperios de la idealidad, tiempos mejores en los que se leerán con horror los relatos de lo que ahora ocurre como evidenciación de que la humanidad dista mucho de ser civilizada,

Entonces sí que la primavera con sus flores será alegre; entonces la nieve no nos asustará pensando en las trincheras de la guerra y en las injusticias que supone la miseria. Ni serán posible los crímenes colectivos ni el hambre se asociará con la muerte.

Repetimos parodiando la célebre frase «dadme una palanca y un punto de apoyo y moveré el Mundo»; «dadme justicia nada más, y haré feliz á la Humanidad».

Primavera: ¡Que pronto bajo tu sol y entre lluvia de tus flores podamos celebrar todos los años la fiesta de la Paz!...



Cañón de marina en el frente

(Fot. -Información)

Jesuitas

El padre Ruiz Amado, el jesuita de las célebres conferencias del Carmen, hablando de la propaganda protestante en España, dijo que no la temía, y que si en su mano estuviera, pediría al gobierno que concediera toda clase de libertades á los progandistas evangélicos y así se probaría que los católicos no les preocupa ni poco ni mucho cuanto hagan los evangélicos para ganar prosélitos. Los que estamos en el secreto ya sabemos que esto iba solo para la galería y que la realidad es muy otra cosa.

Prueba al canto. Apenas se han enterado los neos de que el pastor evangélico D. Francisco Albricias, iba á inaugurar un nuevo Centro evangélico en la calle de Sevilla 91, la gente clerical se ha lanzado á la calle procurando influenciar á las autoridades para que impidan, ó á lo menos retrasen la inauguración del mencionado Centro.

Sapenemos que nuestra autoridad superior no se prestará, al juego de los ultramontanos, sino que hará que se cumpla la ley, pues Alicante, la ciudad de los Mártires de la Libertad, no puede ser una excepción en España, en perjuicio de los ideales progresivos que siempre defendió.

Sabemos que los requisitos legales han sido cumplidos ya.

Qué buena oportunidad se le presenta al padre Amado para influir entre sus correligionarios para demostrar una vez más la sinceridad legendaria de los jesuitas.

Antidiabético Maxim

(Véase anuncio en cuarta plana)

Platos cuaresmales

Calamares refritos

Después de bien lavados con jabón de los Príncipes del Congo, se frien los calamares en la propia tinta, y se dejan secar al sol.

Cuando estén bien secos se vuelven á freir previamente enharinados, ahumándolos luego en fuego especial.

Otra vez á la sartén para freirlos de nuevo después de untados con pomada de belladona.

A continuación se les entierra en sal común y pimienta, y antes de servir se les vuelve á freir con aceite de coco y se les adereza con romquina y polvos de patata.

Advertimos que los calamares más indicados para esto, son los que se pescan en los mares polares, especialmente en el mar Molillo, en el mar Tillo y en el mar Garita que rodean la Groenlandia, de Tierra de fuego y la Laponia. También sirven los de las lagunas de Ruidera.

CIRIACO RUIZ
Maitre d'Hotel

REGALO.—Se adjudicará un premio consistente en dos sillones de rellano con entrada, á la peluquería, café ú otro establecimiento que mejor anuncie la corrida de la Asociación de la Prensa.

Los trabajos agrícolas en Alemania

Se sabe que en Bielefeld los agricultores alemanes de aquella región que posean por lo menos dos hectáreas de terreno están obligados á obtener de ellas

una cantidad de patatas doble, como mínimo de lo que necesitan para sus atenciones personales.

Además, los agricultores propietarios de terrenos de diez hectáreas deben consagrar el 40 por 100 de la superficie de sus bienes al cultivo del centeno, de la patata y de las habichuelas.

En Prusia oriental el Presidente del distrito von Berg invita á los cultivadores de la región á que empleen en los trabajos agrícolas á 50.000 escolares de las grandes ciudades.

En Orihuela

RIÑA

Ayer tarde riñeron los jóvenes de esta localidad José Ludón Rodríguez y José Guillen López de 17 y 19 años respectivamente.

El resultado de la contienda fué el inferirle Ludón á su contrincante una herida de pronóstico reservado en el antebrazo izquierdo producida con un cuchillo.

El motivo de la riña fué por resentimientos antiguos que existía entre ellos por cuestión de amores.

El herido fué llevado por varios transeúntes á la clínica municipal en donde se le facilitaron los primeros auxilios médicos pasando después en una camilla al Hospital.

El agresor fué detenido y puesto á disposición del juez de instrucción quien ordenó su ingreso en la cárcel.

AMANDO ALBEROLA

Futuros de Algodon Bolsa y

Giro

San Fernando, 65, 1.º—Alicante

El mausoleo á Dicenta

Suscripción para la construcción del mausoleo que ha de erigirse en el Cementerio Civil:

	Ptas.
Suma anterior	622 45
(Recaudación efectuada en Aspe)	
D. Tomás Alenda	1 50
» Manuel Beviá Alted	3
» Antonio Caparrós	0 10
» Ramón Botella	1
» Francisco García	1
» Antonio García	0 5
» Teodoro Lloret	1
» Vicente Marcellí	1
» Antonio Maten	0 25
» Luis Hernández	1
» José Cerdán Pujalte	2
» Ramón Vicedo	0 25
» Ramón Esquembre Bernal	0 25
» Moisés Pérez Pérez	0 25
» Francisco Cremades	0 25
» José Martínez	0 20
» Tomás García	0 50
» Francisco Guardiola	0 25
» Juan Mira González	0 15
» Juan Hernández Pavia	0 15
» Antonio Martínez Mira	0 20
» José Pérez Berenguer	0 10
» Ramón Pastor	0 15
» Antonio Terol	0 20
» Antonio Cremades	0 50
» José Cerdán	0 15
» Vicente Lara Candela	0 15
» Francisco Grás Pujalte	0 50
» José Torres	0 20
» Manuel Antón	0 50
» Rafael Tendero	1
» Manuel Martí	0 25
» Francisco Benavente	0 25
» Isidro Santonja	0 30
» José Gil	0 20
» Moisés Pérez	0 20
» Francisco González	0 50
» Vicente Berenguer	0 30
» José Pavia	1
» Antonio Cremades Martínez	1
» Francisco Cerdán	1 50
» José Bolorinos	1 50
Total	647 95

La corrida de la Prensa

De la antigua y acreditada ganadería Adalid son los toros y novillos que han de lidiarse el día 25.

Espérase que el ganado sea cosa superior, puesto que lo ha elegido el nuevo arrendatario de la plaza de toros y ha de suponerse que hombre práctico en los negocios procurará por propia conveniencia ofrecer una prueba de que viene dispuesto á dar buenas novilladas.

Figúrense ustedes, además, si el

«Marchenero» viene también con gana de conquistar el cartel de nueva plaza, cuando escribe cosas como esta: «Agradeceré que me busquen toros grandes, bravos, de poder y bien armados».

Y si es Eladio Amorós decía hace pocas noches en una tertulia: Es preciso que el día 25 haga cuanto sepa en honor de la Prensa y para que no desmerezca mi trabajo junto al del bravo «Marchenero».

Presidirán la fiesta cuatro bellísimas señoritas, que ataviadas con la clásica mantilla española resultarán miel sobre hojuelas, lel disloque!

Las banderillas y las moñas serán de gran lujo y confeccionadas por señoritas que demostrarán su buen gusto.

Otros alicientes tendrá la corrida, y los iremos haciendo públicos poco á poco.

Resumen: Que la corrida á beneficio de la Asociación de la Prensa será un acontecimiento.

Pues agárrense para no caerse, porque esto también—tiene los honores de otro acontecimiento.

Don Salvador Sellés, vicepresidente de la Asociación, queriendo corresponder á la generosidad de los diestros «Marchenero» y «Eladio Amorós», hará la revista de la corrida y la publicaremos en EL LUCHADOR.

Apenas anunciado esto á unos amigos, ha circulado tanto la noticia que de varios puntos de España nos han pedido periódicos del día en que se publique di ha revista.

¡Como que desde los tiempos de «Lagartijo» y «Francuelo» nada de toros ha escrito Don Salvador!

Sucesos locales

«Paloma» en desbandada

La «fácil» del boulevard Alvarez Francisca Verdú García salió anoche á dar un paseo acompañada de dos tenorios.

En la plaza de la Constitución y por los mismos personajes se realizaron varios actos inmorales que llamaron la atención á unos agentes de seguridad, quienes condujeron á la «palomita» al Gobierno civil en donde se le ha impuesto una multa para su corrección.

Los dos individuos se dieron á la fuga.

Doña Josefa Escolano

Profesora en partos
Calle de Montegón, número 6, 1º

Imprenta Viuda de A. Reus

D. ARTAGNAN

— Y —

LOS TRES MOSQUETEROS

POR

Alejandro Dumas

que le amenazara? Iba ya á abrir la boca para contestar, cuando el cardenal le despidió con un ademán altivo.

Artagnan se retiró; pero al llegar á la puerta no sabía que hacer. Entonces se presentó á su imaginación la grave y severa imagen de Athos, y éste le hizo reflexionar que si aceptaba las ofertas del cardenal, Athos le despreciaría.

Esta consideración fué la que le animó, porque tal es la influencia que ejerce un carácter verdaderamente heroico sobre todo lo que le rodea.

Artagnan bajó por la misma escalera que había subido, y encontró delante de la puerta á Athos y á los cuatro mosqueteros que aguardaban su regreso, y ya comenzaban á inquietarse. Artagnan los tranquilizó con una palabra, y Planchet fué á avisar á los demás que era inútil que prolonasen por más tiempo su estancia en aquel punto, pues su amo había salido sano y salvo del palacio del cardenal.

Apenas entraron en casa de Athos, Aramis y Porthos quisieron saber los motivos de aquella extraña cita; pero Artagnan se contentó con decirles que el cardenal le había llamado para proponerle entrar en su compañía de guardias con el grado de abanderado, lo que desde luego había rehusado.

— ¡Y habéis hecho muy bien! exclamaron á la vez Porthos y Aramis.

Athos no habló una palabra. Únicamente cuando se habló solo con Artagnan, le dijo:

— Habéis hecho lo que debíais, pero acaso hayáis obrado con desacierto.

Artagnan exhaló un suspiro, porque aquella reflexión correspondía á otra vez secreta que le anunciaba terribles desgracias.

El día siguiente se invirtió todo en los preparativos de marcha.

Artagnan fué á despedirse de M. de Treville, aun cuando se creía la separación de los guardias y de los mosqueteros sería por muy poco tiempo, porque el rey tenía reunido era aquel mismo día el parlamento y debía marchar al siguiente. Antes que M. de Treville se contentó con preguntar á Artagnan si necesitaba alguna cosa, á lo que el gascón contentó orgullosamente que tenía todo lo preciso.

Por la noche se reunieron todos los camaradas de la compañía de guardias de M. Dessearts y de la de los mosqueteros de M. de Treville, que eran ami-

gos. Separábanse para volverse á ver cuando Dios quisiera, y aquellas mutuas despedidas, como es de suponer, los tuvieron toda la noche en movimiento.

Al día siguiente, el primer toque de las trompetas hizo separarse á los amigos: los mosqueteros marcharon al palacio de M. de Treville y los guardias al de M. Dessearts. Los capitanes condujeron sus respectivas compañías al Louvre, donde el rey les pasó revista.

Luis XIII estaba triste y parecía enfermo, lo cual disminuía en apariencia su elevada estatura. El día anterior había tenido un acceso de fiebre en medio del Parlamento, mientras se ocupaba en la administración de justicia. Estaba, sin embargo, decidido á marchar aquella misma tarde; y á pesar de las observaciones que le hicieron, se obstinó en pasar la revista, esperando que con este primer esfuerzo llegaría á do-



IMPRENTA

DE

Viuda de A. Reus

Calle de Sagasta 26

ALICANTE

En este establecimiento se imprimen periódicos, sobras circulares, facturas, membretes, esquelas mortuorias, tarjetas, catálogos, prospectos, talonarios de inquilinato y para participaciones de lotería y toda clase de trabajos tipográficos.



CHOCOLATE ANGELICAL

EL MEJOR DEL MUNDO
 Pídense en Colmados y Ultramarinos

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Servicio especial de nuestros corresponsales en Madrid, L. Barberán y Calle Iturrino

De la guerra

Vapor sueco hundido

Lisboa.—Oficialmente se ha confirmado la noticia de haber sido hundido por un submarino alemán, el vapor sueco «Victoria Gutemberg» que navegaba de Cádiz para Francia, con carga general.

A la playa de Vilanova Portimao arribaron 20 tripulantes y dos señoras que viajaban a bordo.

Torpedero inglés á pique

Londres.—El Almirantazgo confirma que un torpedero inglés fué echado á pique por la flotilla de contratorpederos alemanes que atacaron Ramsgate hace pocos días.

Once tripulantes perecieron y se salvaron nueve.

De la revolución rusa

Petrogrado.—Se ha llegado á una intoligencia entre el Consejo de Ministros y el comité de obreros y soldados.

El Consejo se ha constituido en Gobierno provisional, no haciendo ninguna declaración sobre la forma de gobierno.

Se cree que las elecciones para las Cortes constituyentes se aplazarán para después de firmarse la paz.

La normalidad

Petrogrado.—La normalidad es completa. La población está tranquila.

Está nevando copiosamente. El termómetro marca quince grados bajo cero.

Se ha destinado al zar como residencia, su propiedad rural de Livonia.

En Moscú

Petrogrado.—En la importante capital de Moscú, 33.000 soldados desfilaron por la plaza Roja.

Un aviador arrojó flores sobre los soldados.

Casi todos los soldados y oficiales llevaban distintivos encarnados.

La movilización civil alemana

Zurich.—El ministro de la guerra alemán ha publicado un decreto para el alistamiento civil de todos los hombres comprendidos entre los 48 y 60 años.

Este decreto demuestra que dicho servicio civil se ha convertido de voluntario en obligatorio.

Estudiantes belgas, deportados

Amsterdam.—No obstante seguridades dadas por Alemania de que no deportaría más á los estudiantes belgas, infinidad de estos han sido transportados al interior del Imperio y sufren grandes privaciones.

La retirada alemana

París.—La marcha victoriosa de los ejércitos franco ingleses, ha determinado el precipitamiento de la retirada de los ejércitos alemanes.

Estos se han retirado en un frente de más de 130 kilómetros en una profundidad que media entre 13 y 14.

Lo abandonado por los alemanes supone una superficie de 2.000 kilómetros cuadrados que comprendan varias importantes ciudades y 150 pueblos.

La unión de las tropas inglesas y francesas se ha efectuado en Nerle.

Salvador R. Garcia

Profesor de guitarra, laúd, bandurria, mandolina española, mandolina italiana y solfeo. Lecciones.

Calderón de la Barca, 15, 1.º.

Información general

El mitin de Villarreal

Madrid.—El ministro de Fomento ha manifestado á los periodistas que el señor Zúñiga le ha comunicado que el mitin de Villarreal le causó honda impresión, al acto asistieron más de 20.000 personas.

Hombres y mujeres lloraban pidiendo pan, trabajo y barcos.

Se dice que en esta comarca y otras cercanas hay millares de hambrientos.

En vista de todo esto el Gobierno ha decidido obrar con toda prontitud y urgencia.

El nuevo gobierno francés

París.—Anoche llevó Ribot al Eliseo la lista del nuevo gabinete francés.

El gobierno que hoy mismo quedará constituido lo forman.

Ribot, presidente y ministro de Negocios Extranjeros: Justicia, Viviani; Guerra, Aynleve; Marina, Lacare; Armamento, Thomás; Hacienda, Terry; Instrucción, Steeg; Trabajo, Bourgeois; Obras Públicas, Desplau; Comercio, Plemantel; Avituallamientos, Vi.lete; Colonias, Moginot y Subsecretaría de Aviación, Vicent.

La obra de Rusia

Charles Humbert publica en «Le Journal» un vibrante artículo acerca de los sucesos desarrollados en el imperio del zar, y termina así:

«La nación rusa se ha alzado al grito de ¡Basta! Ha derribado á los traidores y á ellos ineptos Rusia se arganiza. Ve, sabe, obra. Arremete

traidores contra todos los poderes rutinarios que la impedían vivir y vencer. ¡Bravo!

» ¡Viva Rusia libre, que mañana será Rusia libertadora.



EL DIA 25 DE MARZO Inauguración de la temporada

Beneficio de la Asociación de la Prensa, con el concurso generoso del valiente matador de novillos-toros

«MARCHENERO»

y del asombroso y verdaderamente fenomenal niño prodigio

ELADIO AMORÓS



NOTICIAS

Ha fallecido en Valencia D. José Madrona García, padre de nuestro distinguido y estimado amigo don Adalberto Madrona, á quien enviamos nuestro sentido pésame, que hacemos extensivo á su respetable familia.

Chocolate «Angelical»

Este excelente chocolate ha adquirido como puede demostrarse, una gran venta en Alicante. Quien afirma lo contrario, falta á la verdad.

Hemos recibido un atento B. L. M. del nuevo Jefe de la Sección de Vías y Obras de la Compañía de ferrocarriles M. Z. A., Don Amado Anguita Pérez, en el que nos comunica haber tomado posesión de dicho cargo.

Agradecemos al señor Anguita Pérez la deferencia que ha tenido para con nosotros.

Hoy hemos tenido el gusto de saludar en esta redacción, á nuestro distinguido amigo D. Pedro Requena, concejal republicano del Ayuntamiento de Villena.

Ha regresado de Madrid el distinguido facultativo D. Pascual Pérez Martínez, decano del Cuerpo de Beneficencia Municipal.

SE VENDE un bomo de 16 varillas, una caja de ocho varillas, nueva, un par platillos turco en buen uso y un triángulo.

En esta redacción darán razón.

Delos establecimientos de Mercadería, Novedades y Perfumería en Alicante, es hoy de los más favorecidos por las señoras la antigua «Casa Tónico» y que indudablemente es debido á lo bien surtida y á lo mucho que alambica los precios.

Merece que llamemos la atención, el surtido de puntillería Valencienas que en estos días está recibiendo de Calais y Notting Ram, y que apesar de las circunstancias actuales, sus precios son bastante reducidos.

Sucesora Antonio B. Solbes. Pi y Margall 8, (antes Labradores) y San Pascual, 2 y 4

ESPECTACULOS

SALÓN ESPAÑA

Compañía de opereta y zarzuela cómica dirigida por los señores

Paco Sánchez

y Leopoldo Gil

Función por secciones.

SALÓN NOVEDADES

Compañía de Zarzuela y Opereta dirigida por el primer actor

Antonio García Ibáñez

y el maestro director

Modesto Pérez

Función por secciones á precios reducidos.

ANTIGUA CASA DE TONICO

FUNDADA EN 1883

PI y MARGALL, 8 (Antes Labradores) y San Pascual, 2 y 4 ALICANTE

Para la presente temporada: Gran surtido en Pielles y plumas, terciopelos, sedas y fantasías para Sombreros de Señora. Centro de novedades. Antes de comprar visitad esta casa

Horario de la Biblioteca Canalejas

La Biblioteca está abierta al público todos los días laborables de 9 á 12 de la mañana, y los martes, jueves y sábados de 6 á 8 de la noche. En caso de ser festivo el martes ó jueves, lo estará la víspera de dichos días.

Collège de l' Alliance Française

Bailén, 21, 23 y 25 ALICANTE

Este conocidísimo centro de enseñanza, desde ahora administrado directamente por el señor Cónsul de Francia en esta capital y con su personal docente, tanto francés como español, muy completo, tiene abiertos sus cursos al público.

1.ª Enseñanza española y francesa
 2.ª Enseñanza española—Carreras comerciales y E. S. de Comercio.—Preparación para ingreso en Carreras especiales.—Alumnos del Magisterio: Preparación para el ingreso en las Escuelas Normales.

Cursos especiales, prácticos y rápidos de francés para ambos sexos
 Dirección é informes: Bailén 25

Calderería

— DE — MIGUEL CORONATTI —

(Premiado en varias exposiciones) Casa fundada en 1870

Trabajos en cobre, zinc, latón, plomo, aluminio y hojalata

Precios y presupuestos, para Fábricas de Conservas, Turroneas, Jabón y

: : Aceroles : :

Medidas para líquidos—Gran surtido en sartenes, perolas y utensilios metálicos de cocina. Se estafian toda clase de piezas de fondos á precios

: : módicos : : —

Plaza Progreso, núm. 2—Alicante

EXPOSICION

Honra á Alicante el centro de Enseñanza, la Escuela Modelo, calle Calderón de la Barca. Hermosos salones—Grandes patios—Material recogido—Métodos modernos—Biblioteca—Museo.—Sección de Trabajos manuales.—Mineralogía—Fósiles.—Numismática—etc. etc.

T. H. Gritffihis y C.

Carbones minerales ingleses

Casa central: CARDIFF

SUCURSALES: Swansea, Newcastle, on Tyne y Alicante.

Despacho en Alicante: Quiroga, 15.

Almacenes: Plaza Isabel II, 13

«La Española» Gran Salón de Peluquería

— DE — Antonio Martínez (Practicante)

Montado con todo el confort y elegancia de los mejores de su clase.

En Perfumería encontrará el público las mejores marcas para fricciones y lavados de cabeza.

HAY TARJETAS PARA ABONOS—SERVICIO A DOMICILIO

Calle de Alfonso el Sabio, núm. 6

¡FUMADORES! Se os recomienda el papel de fumar, marca MEFISTO De venta en todos los estancos.

BANCO DE CARTAGENA

Central Madrid

CAPITAL: 10.000.000 DE PESETAS COMPLETAMENTE DESEMBOLSADAS

SUCURSALES.—Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Cádiz, Lorca, Aguilas, La Unión, Orihuela, Mazarrón, Cieza, Caravaca, Melilla, Yecla, Alcoy y Totana.

Facilita Giro y Letras en toda clase de monedas y sobre todas las plazas del mundo.—Descuenta letras y cupones, compra y vende monedas, y billetes extranjeros.—Admite depósitos, custodia sin cobrar premio alguno—Cartas de crédito.—Giros telegráficos.—Pignoraciones.

HORAS DE CAJA DE 9 A 13

ALFREDO SOLA Y COMP.ª

MAYOR, 14, 16 y 18

La Casa más importante en todo lo que se refiere á Novedades

Ultimamente ha aumentado sus surtidos con una bien montada sección de sombreros para señoras y niños

— CASA DE COMPRAS: PARÍS —

Antonio Arques Chaques, Sagasta, 53 y Cid, 19 y 22. - Alicante

Teléfono número 302 - Apartado de Correos, 367

Unica casa de Alicante que importa directamente del Extranjero, y a pesar del actual conflicto Europeo los Aceites Valvolinas, Grasas, Correas de Pelc de Camello, Balata, Cuero, Algodón, Cáñamo, etc., etc., y la acreditada



Tan excelente LAMPARA está fabricada en Holanda, único país de Europa que exporta todavía a España su producción de efectos de electricidad

Por su luz clara y brillante, á la vez que por su reducido consumo, la Lámpara «PHILIPS» ha sido reconocida en el mundo técnico como la primera de las conocidas hasta el día.

Esta casa garantiza á cuantos instaladores de Centrales Eléctricas y de Riegos se lo confíen, así como á los Contadores de agua y electricidad que expende, los cuales por ser importados directamente de fábrica, no los vende al precio de los usados; pues éstos, por muy baratos que parezcan al comprarlos, es sabido que luego resultan malos. — También cuenta esta casa con personal diligente y apto para el servicio del Retén Público y Gratuito que, para los abonados de todas las Fábricas de electricidad de la capital, tienen abierto en la calle del Cid, número 22, desde las ocho de la mañana hasta las diez de la noche.

Inmenso surtido de aparatos eléctricos, cristalería de Bohemia y ventiladores de todos modelos a precios increíbles.

Oficinas y Despacho: Sagasta, 53
Almacenes y Retén: Cid, 19 y 22 **ALICANTE**

Exportación de vinos finos de España

Leon Dupuy

Exportation de Vins Fins d'Espagne

ALICANTE

Vinos Tintos, Claretos, Blancos. — Mistelas Tintas y Blancas, Moscatel y Rancios

VINAGRES

Fondillón de los años 1880, 1840, 1860, 1870, 1900, etc., secos y dulces. — Fondillón «ABUELO» 1811

Coñac «Faro»
Champan «Lúmen»
— Los mejores vinos de Rioja —

Bodegas Bilbainas
Bilbao-(HARO)

— SUCURSAL y Depósito en Alicante —
Joaquín Costa S.
(antes Ramales)

SANCHEZ
FOTOGRAFO
Mayor, 10. — ALICANTE
Las personas de buen gusto, deben visitar esta casa

GRANDES TALLERES DE AMPLIACION
A plazos y con descuento al contado.

Obra nueva
«INTENCIONES»
Original de
Alvaro, Pascual Leono
Precio: UNA PESETA

Lámpara Philips 1/2 Watt



EXPLENDIDA LUZ BLANCA Y BRILLANTE dando a los establecimientos un aspecto más favorable que con el alumbrado actual.

ECONOMIA 50 por 100 sobre todas las lámparas de filamento metálico.

Tipos de 90 a 250 Voltios en 100, 200, 400, 600, 1000, 2000 y 3000 bujías.

SUMINISTRO DE LAS ARMADURAS CORRESPONDIENTES.

NUEVO TIPO de 50 bujías hasta 130 Voltios y de 60 bujías, para 160 Voltios.

Una lámpara corriente de filamento metálico, gasta un 50 por 100 más.

EXIJASE PRECISAMENTE en propio interés NUESTRA MARCA por existir en el mercado lámparas que gastan el doble por bujía marcada.

De venta en todos los establecimientos y centrales eléctricas.

GONZALEZ Hermanos

(Casa Maylin)

Camas de hierro y madera, Muebles de todas clases. — Loza, lampistería y cristalería. — Objetos de fantasía para adornos. — Aparatos de electricidad y Plaza del Progreso, 7. — Alicante

BANOS DE BUSOT

Estación invernal

— (El Paraíso de Levante) —

Clima ideal, templado y seco. — Residencia incomparable. — A veinte kilómetros de la capital, medio del pueblo de Aguas, á tres de la costa, y 501 metros sobre el nivel del mar. — Internables paseos á través de frondosos pinares, hermosos parques; Teatro, Capilla,

Gran Hotel Miramar

Con calefacción central en todas sus dependencias. — Almuerzo á 3.50 pesetas, y pensión completa de 8 pesetas en adelante.

Casino de entrada libre á los señores viajeros, con Biblioteca y otros recreos.

Chalets totalmente amueblados, enclavados en el bosque, desde 125 pesetas mensuales.

Casitas y Villas próximas al Hotel, con camas y otros enseres, desde 16 pesetas quincenales.

Servicio de automóviles

Diario, á 3 pesetas asiento, y de ida y vuelta en el día, 5 pesetas.

Salida de Alicante: Hotel Simón, 10 mañana. — Regreso de Busot: Hotel Miramar, 6 tarde. Despacho de billetes, en dichos Hoteles.

DIRECCION TELEGRAFICA: Administración-Busot - INFORMACION COMPLETA: Amando Alberola, Alicante

La Unión y El Fenix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
CAPITAL SOCIAL

2.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado, Agencia en todas las provincias

España, Francia Portugal y Marruecos

53 años de existencia

SEGUROS CONTRA ACCIDENTES SEGUROS DE VALORES
Seguros sobre la Vida Seguros contra Incendios

Subdirectores en esta provincia de Alicante:

DON JULIO MALUENDA PUIG, Mández-Núñez, 42, entresuelo.

DON FRANCISCO RODRIGO MORA, San Fernando, 36, pral.

Gran Tonelería de José Torrent

(Casa fundada en el año 1863)

Economía garantizada sobre los precios más baratos
Fabricación esmerada. — Exportación á provincias y Extranjero.
DEPOSITO DE DUELAS. — ALICANTE

Fábrica de Cajas de Cartón
DE
: José Alfonso Viñes :
Especialidad en las de Sombreros,
Gorras y para Calzado
Játiva (Valencia)

Lead: Diabéticos.

¿Queréis combatir y curar de vuestra dolencia? : : —
Es indispensable recurrir al PODEROSO Y SIN RIVAL

Antidiabético «Máxim»

De sorprendentes y eficaces resultados

Con el uso de este preparado, no se requiere que el enfermo se sujete á ningún régimen alimenticio especial.

— Pidase en Farmacias y Droguerías —

Al por mayor, á su Concesionario
M. Reig & Ramírez — Santa Clara, letra A, principal —
VALENCIA (España)